

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 94 (4731)

ЧЕТВЕРГ, 7 августа 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.



Животноводы совхоза «Краснинский» за четыре года и семь месяцев выполнили народнохозяйственный план по продаже мяса государству на 103,2 процента. На мясокомбинаты его отправлено 5767 тонн.

Это почти два железнодорожных вагона. По сравнению с восьмой пятилеткой реализация увеличилась на 14,6 процента.

Досрочное выполнение пятилетнего задания по производству и реализации продукции отрасли — результат неустанный работы в сви-

новодстве. Свиноферма совхоза стала фабрикой для получения дешевой высококачественной свинины и превратилась в высокорентабельную отрасль. Из всего проданного мяса свинина занимает больший удельный вес.

Особое внимание в совхозе также уделяют организации откормочных площадок для выращивания молодняка крупного рогатого скота. Как правило, скот снимается с них весом более 400 килограммов.

Больших успехов в текущей пятилетке добились на получении и выращивании поросят Зинаида Гольфридовна Багрыч и Татьяна Федоровна Журавлева, выполнившие свои личные пятилетние планы. При хорошей сохранности они ежегодно едят поросят с отъемным

весом более 20 килограммов. По-ударному трудятся правофланговые пятилетки свинарни на откорме и выращивании ремонтного молодняка К. У. Ткачев, С. И. Корень.

Среднесуточных привесов свиней они добились 550—600 граммов, выше среднесовхозного показателя.

До конца года животноводы совхоза намерены продать дополнительно 415 тонн говядины и свинины. Это будет весомый вклад в выполнение пятилетнего задания в целом по району.

Завершили пятилетнюю программу по реализации мяса государству и труженики колхоза им. Чкалова. На мясокомбинаты отправлено более 1220 тонн высококачественной продукции.

ПРОГРАММА ЗАВЕРШЕНА

Работники молочнотоварной фермы колхоза «Искра» досрочно выполнили народнохозяйственный план по продаже молока государству. Городам Кузбасса отправлено 6710 тонн продукции.

За эти годы пятилетки здесь возросла продуктивность коров, улучшилось их обслуживание, значительно обновились животноводческие помещения, стали боль-

ше внедрять механизацию трудоемких процессов. Все это положительно сказалось на увеличении производства и продажи молочной продукции.

Большой вклад в завершение пятилетней программы внесли передовые доярки А. Г. Копытова, З. Ф. Орлова, Е. Ф. Головнина, В. А. Лизнева, выполнившие свои личные обязательства по на-

доям молока на корову.

Успешно справились с пятилетними планами скотники дойного гурта М. И. Носов, В. Ф. Кайнов, братья П. и В. Агеевы.

Сейчас труженики ферм хозяйства, встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, выдают продукцию в счет предстоящего пятилетия.

(Наш корр.)

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 6 августа колхозы и совхозы района заготовили сена и заложили сенажа вместе взятых 41332 тонны, или 65,3 процента к годовому заданию. Произведено витаминно- травяной муки 3037 тонн, или 57,7 процента к годовому заданию.

В первой колонке — процент выполнения годового задания по заготовке сена и сенажа, во второй — по производству травяной муки.

ХОЗЯЙСТВА:

Откормсовхоз	95,5
«Заветы Ильича»	85,4
«Кузбасс»	84,8
«Заря»	76,0
Им. Ленина	76,0
«Краснинский»	75,6
«Родина»	75,0
«Красное знамя»	75,0
«Ударник полей»	72,4

За два дня прибавка по заготовке сена и сенажа вместе со- ставила 1272 тонны — 2 процента, на производство травяной муки 204 тонны — 3,7 процента к годовым заданиям. Заготовку сена и сенажа вели 14 хозяйств, из них колхоз «Ударник полей», столовали и прес-совали сено, остальные — закла- дывали сенаж.

Колхозы им. Ленина, «Рассвет», «Заветы Ильича», «Мир», «Гигант», «Кузбасс», совхозы «Вагановский», «Калининский» прекратили заготовку сена и сенажа. Ясно, сейчас надо шире использовать списанные посевы для пополнения кормов, главным образом сенажа и травяной муки.

Все имеющиеся в районе агрегаты по приготовлению травяной муки, кроме колхоза им. Ленина, в прошедшее время работали, однако не все на полную мощность. Если сушки совхоза «Заря» и колхоза «Ударник полей» за двое суток выдали по 40—50 тонн фуражи, то колхозов «Гигант» и «Ленинский путь» — по 4—8 тонн.

Это крайне малая производительность агрегатов. Кстати, первые два хозяйства на днях выполняют годовые задания по производству травяной муки.

Вести из колхоза «Искра»

СТРОИТЕЛЬНАЯ СТРАДА

в эти летние дни в хозяйстве достигла полного разгора. Ведутся работы сразу на нескольких объектах, которые будут пущены в эксплуатацию в завершающем году пятилетки. Строятся зерносклад и мощная сушилка, телятник-профилакторий на 228 голов, коровник на 300 голов. К мастерской пристраивается просторное здание нового цеха для ремонта комбайнов, стоянки тракторов. Развернут к тому же и капитальный ремонт четырех животноводческих помещений.

В стадии завершения строительство детского сада. Заканчивается его покраска и побелка. Правле-

ние колхоза заблаговременно позаботилось о приобретении оборудования, мебели. Штат работников этого учреждения подобран. Сейчас производится запись малышей в детсад, который в середине этого месяца сможет принять под свою крышу до 35 маленьких хозяев.

Достраивается интернат Лебедевской восьмилетней школы.

На этих объектах хорошо трудится колхозная бригада строителей во главе с прорабом т. Синюковым. Старательно, болея душой за качество, работают тт. Максимов, Новокилова, Козлова и другие.

В КЛУБЕ — КИНО

До последнего времени неизменно было в клубе деревни Кука — второй бригады хозяйства. Правление колхоза приняло меры по улучшению культурного обслуживания здешних тружеников. Зимой в помещения клуба заменили печи водяным отоплением. А на днях жители деревни смотрели впервые в своем клубе кино. Если раньше тут кинофильмы не демонстрировались, то теперь их можно смотреть регулярно: клуб снабжен киноустановкой.

ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

У ребят, Лебедевской восьмилетней школы стало доброй традицией летом помогать колхозу. Около двадцати из них в настоящее время работают на заготовке кормов. Немало девочек трудится на фермах рядом с родителями: они доят коров, ухаживают за животными. С самого начала каникул занимаются этим делом Тамара Енилина, Ира Поропшина, Таня Вахрушева,

Люба Яковleva. В школе они учатся хорошо, и на ферме у юных доярок работа спорится.

Колхозники передают свой крестьянский опыт детям, наставляют их. С ранних лет прививается ребятам любовь к сельскохозяйственному труду. И, наверное, не случайно немало здешней молодежи оседает в родном селе.

(Наш корр.).



Более 11 лет трудится пастухом в колхозе «Путь к коммунизму» В. Д. Лужников. За высокие показатели в работе, хорошее знание правил содержания, кормления и ухода за животными ему присвоен второй класс. Сейчас среднесуточные надои по закрепленному за Виктором Дмитриевичем гурту составляют 12,3 килограмма, что выше среднеколхозного показателя.

Фото И. ВАСЬКИНА.



СДЕЛАНО НЕМАЛО

В марте у нас в районе начался обмен комсомольских документов. Право первыми обменять документы получили передовики производства, молодые гвардейцы пятилетки, активные общественники, лучшие комсомольские организации школ района.

Началу обмена предшествовала большая подготовительная работа.

В большинстве организаций был проведен Ленинский урок, цель которого — глубже ознакомить членов ВЛКСМ с историей комсомола, а также воспитать чувство ответственности за порученное дело.

В это время шире развернулось социалистическое соревнование молодежи. В честь 30-летия молодежь соревновалась за приз имени Героя Советского Союза Ф. А. Миронова. Боевым призывом в эти дни звучали слова: работать за себя и за того парня.

В ходе собеседований, прошедших в период подготовки к обмену, было высказано немало советов и предложений. Так, комсомольцы межхолонны № 166 предложили организовать молодежную бригаду отделочников и включиться в областное соревнование строителей. Молодые продавцы магазина «Восход» выразили на соревнование комсомольско-молодежный коллектив магазина «Радуга».

По-деловому отнеслись к обмену комсомольских документов в таких организациях, как детсад № 2 (секретарь Л. Токарь), колхоз им. Ленина (В. Варлакова), межхолонна № 5 (П. Лузянин), районный отдел внутренних дел (Ю. Мальцев) и других, где большая часть членов ВЛКСМ имеет поручения, где наведен порядок в учете членов ВЛКСМ.

Сейчас в районе развернулось социалистическое соревнование между комсомольскими организациями, комсомольско-молодежными звенями под девизом: «Пятилетка — победный финиш! Все для трудовой победы!»

Анализируя производственную деятельность комсомольцев нашего района, убеждаешься, что они отлично трудаются на всех участках коммунистического строительства. Одним из первых

С МОЛОДОЙ ЭНЕРГИЕЙ — ЗА РАБОТУ!

С IX пленума РК ВЛКСМ

31 июля состоялся IX пленум райкома комсомола. В его работе приняли участие первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов, члены бюро РК ВЛКСМ, секретари комсомольских организаций. С докладом «О ходе обмена комсомольских документов в районной комсомольской организации» выступил второй секретарь РК ВЛКСМ В. Плахов.

В развернувшихся после доклада прениях секретари комсомольских организаций С. Крапивин (совхоз «Заря»), Г. Южалина (колхоз «Труд»), Л. Токарь (детсад № 2), Ю. Мальцев

(РОВД) и другие обменивались опытом работы. В заключение выступил первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов. Он обобщил выступления товарищей, призвал шире использовать при подготовке к обмену комсомольских документов накопленный опыт в партийных организациях, активизировать деятельность как всей организации, так и каждого комсомольца в отдельности.

Вторым вопросом был организационный. В связи с переходом первого секретаря РК ВЛКСМ Ю. Куракова на другую работу первым секретарем райкома ВЛКСМ избран Н. Токарь.

вручались новые документы Петру Леухину из совхоза «Вагановский», Николаю Шилохвостову (завод «Спецмаштеталь»), Петру Коневу (совхоз «Заря»), Сергею Волкову (колхоз «Ударник полей»), комсомольцам голмоловода и механизаторам колхоза им. Ленина. Они и сейчас идут во главе районного социалистического соревнования молодежи.

Сейчас горячая пора заготовки кормов. И приятно сознавать, что наша молодежь поддержала инициативу областного комитета ВЛКСМ провести заготовку кормов под девизом: «Кормам-75 — комсомольскую работу». По-ударному трудаются комсомольско-молодежные звенья колхозов «Гигант», «Труд», «Новый путь», «Путь к коммунизму», а также молодежь колхозов «Ударник полей», «Кузбасс», совхозов «Краснинский», «Вагановский» и многих других.

И большая заслуга в организации социалистического соревнования среди молодежи, конечно, секретарей комсомольских организаций Таисии Халиной (колхоз «Гигант»), Галины Южалиной («Труд»), Анатолия Фомина («Новый путь»), Татьяны Романовой («Вагановский»), Алексея Липатникова («Путь к коммунизму») и других.

УСИЛИТЬ ИНДИВИДУАЛЬНУЮ РАБОТУ

На сегодняшний день обмен комсомольских документов осуществляло 19 организаций. Однако к этому важному мероприятию подготовились не всегда одинаково. Особенно плохо начали обмен в районной больнице. Из 81

члена ВЛКСМ только 50 процентов обменили билеты. (Секретарь комсомольской организации В. Монахов).

В комсомольской организации завода «Спецмаштеталь» (секретарь В. Мозгова) в первый день из 48 членов ВЛКСМ на обмен явились лишь 22. Семь комсомольцев до сих пор не снялись с учета.

Не подготовленными к обмену документов оказались комсомольские организации райпотребсоюза (секретарь А. Ворженко), районного объединения «Сельхозтехника» (Л. Пожитко-ва), рельсосварочного поезда (С. Рябоконь).

Во время подготовки к обмену в некоторых организациях были рассмотрены персональные дела членов ВЛКСМ, которые систематически не платили взносы, не посещали комсомольские собрания или потеряли документы.

Однако есть организации, где такая категория молодежи со-



сем не привлекалась к работе, индивидуальные собеседования с ними не проводились. Это можно сказать о комсомольских организациях завода СМД, районного объединения «Сельхозтехника», рельсосварочного поезда № 29, райпотребсоюза, рабочими и других.

Эти факты говорят о халатном отношении секретарей комсомольских организаций к порученному делу.

Надо сказать, что в районной комсомольской организации еще не наложено четкое распределение поручений среди членов ВЛКСМ. Это результат нежелания некоторых секретарей утруждать себя кропотливой работой с малоопытными в общественных делах людьми. Здесь во всех организациях работы еще непочатый край.

ВАШИ ЗАДАЧИ, КОМСОМОЛЬЦЫ

В период обмена комсомольских документов создаются благоприятные условия для активизации деятельности каждого члена ВЛКСМ. Комитеты комсомола должны брать на вооружение богатейший опыт, накопленный партийными организациями. Особое внимание необходимо уделять индивидуальной работе. В силу природной застенчивости или других причин, некоторые члены ВЛКСМ не выступают на собраниях, не обращаются с вопросами или предложениями к секретарям. Но в доверительной беседе в молчанье часто можно увидеть активиста и приобщить его к общественному делу.

Под особый контроль необходимо взять выполнение комсомольских поручений. Они должны сообразовываться с возможностями каждого, помогать ему расти идейно, развивать его лучшие качества, удовлетворять интересы.

В этот период необходимо решить и проблему молодых матерей. Ведь пока ребенок маленький, она не всегда сможет ходить на собрания, выполнять поручения, быть активной. Нужно, чтобы молодая мать не почувствовала себя «отрезанным ломтем» в комсомоле.

Надо внимательно посмотреть, как выполняют свои обязанности члены выборных комсомольских организаций, комсомольцы, избранные в советские, профсоюзные и другие общественные организации, пропагандисты, агитаторы.

В ходе обмена комсомольских документов создаются благоприятные возможности для усиления среди молодежи работы по воспитанию ее, идейной и классовой закалке, улучшению политической и общеобразовательной учебы.

Особо важную роль в этот период должны сыграть цеховые, классные комсомольские группы. Именно они осуществляют индивидуальную работу, добиваются повышения трудовой и общественной активности каждого комсомольца.

Подходит время уборочной страды. И комитетам комсомола необходимо сформировать комсомольско-молодежные звенья, агрегаты, провести работу среди механизаторов, довести до каждого условия социалистического соревнования, продумать культурное обслуживание населения, занятого на уборке.

В этом году отчетно-выборная кампания в районе начнется в октябре. Вместе с этим проходит и сверка членов ВЛКСМ. Эти два мероприятия в период обмена документов должны пройти на самом высоком уровне, показать организованность и сплоченность молодых помощников партии.

Главной задачей комсомольских организаций района должно стать усиление организаторской и политической работы во всех ее звенях, направленной на успешное проведение обмена документов, достойную встречу XXV съезда КПСС.

К ОБМЕНУ КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

По условиям социалистического соревнования на весенне-севе наша организация заняла первое место, завоевав приз Героя Социалистического Труда Ф. Ф. Рыбникова — награду РК ВЛКСМ. О нас заговорили в районе, к нам стали внимательно относиться в колхозе.

А началось, можно сказать, с нуля, с пустого места. Трудно мне приходилось вначале, никто не верил, что можно наладить интересную жизнь в комсомоле. Да и я мало верила в ребят. Старалась сама все делать. Навела порядок со взносами, с документацией. Только потом стала предлагать комсомольцам что-нибудь сделать.

Раньше считалось, что в-

РАСТЕТ УВЕРЕННОСТЬ

комсомоле основная работа — это культурно-массовая. Мы также на первых порах старались побольше проводить разных мероприятий.

Но ведь не все члены ВЛКСМ художники, артисты. Есть и молчаны. Они показывают себя, как правило, только в труде. Оказывалось, что они самые пассивные. А ведь это не так.

Помню такой случай. На одном из собраний встал вдруг комсомолец, надо сказать, не плохой парень, и заявляет, что не считает себя членом ВЛКСМ. Я услышала это, и страшно стало. Как это? В умах других комсомольцев могут возникнуть сомнения. А вдруг его поддержат. Но вышло наоборот.

Ребята вставали один за

другим, говорили об обязанностях комсомольца, осуждали такие мысли. Мне казалось, все потребуют его исключения, а они дали ему возможность подумать хорошенько.

На этом собрании решили мы, чтобы у каждого комсомольца было поручение.

На следующем собрании наш незадачливый товарищ попросил у всех извинения за необдуманное заявление. А весной, перед началом полевых работ, организовали мы комсомольскую бригаду, а его поставили бригадиром. И хоть эта бригада и не заняла первое место, но показали парни, на что они способны, трудились на славу, на совесть.

Теперь звание комсомольца в колхозе повысилось. Члены ВЛКСМ не только хорошо работают, но и проводят много

различных мероприятий. К нашему мнению прислушиваются и в правлении колхоза, и в сельсовете. Большую помощь сейчас мы стали получать от партийной организации колхоза, чего почти не было раньше.

В период подготовки к обмену комсомольских документов, а начали мы ее сразу после постановления ЦК ВЛКСМ, улучшилась индивидуальная работа с членами организации. Ведь на собрании не каждый выступит, а в личной беседе всегда откроет, что у него на душе, о чем думает, выскажет и критические замечания. Таким образом, индивидуальная работа во многом способствует активизации комсомольцев.

Наш колхоз начал уборку гороха. На время осенней страды будут созданы молодежные звенья и организовано между ними социалистиче-

ское соревнование под тем же девизом: «За себя и за того парня».

Не заслужили мы права первыми обменять комсомольские документы, но не унываем. К моменту обмена (это будет зимой) мы постараемся еще более активизировать деятельность каждого члена нашей организации и встретить это важное событие хорошиими показателями.

А пока наша организация работает над проблемой, как удержать молодежь в селе. Здесь и обеспечение жильем новых молодых семей, и улучшение условий их быта, и, конечно, удовлетворение духовных потребностей. Дел, как говорится, непочатый край. Но мы уже уверены в своей си-

ле.
Т. ХАЛИНА,
секретарь комсомольской организации колхоза «Гигант».

БЕСЕДЫ АТЕИСТА

КАТОЛИЧЕСКАЯ ПРОПОВЕДЬ КЛАССОВОГО МИРА



**К ФИНИШУ
ГОДА —
С ПРИБЫЛЬЮ**

За семь месяцев текущего года животноводы колхоза «Ударник полей» наработали на корову 2223 килограмма молока, получили среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота 504 грамма. Эти показатели ниже соответствующего уровня прошлого года, но выше плановых цифр. Работники отрасли с начала зимовки скота приняли все меры по рациональному использованию кормов, которых было крайне недостаточно, уделили особое внимание уходу за животными.

Анализ себестоимости продукции животноводства за первое полугодие показывает, что при сравнительно хорошей продуктивности животных молоко и мясо КРС произведены с высокой стоимостью. Себестоимость одного центнера молока — 21,19 рубля, привеса — 126,03 руб. Причина удорожания продукции кроется в дороговизне собственных и покупных кормов, больших расходах на их транспортировку. В структуре себестоимости молока корма в стоимостном выражении занимают 58,5 процента, а привеса — 68,4 процента, что выше уровня прошлого года.

Сейчас в колхозе продолжается работа по накоплению грубых кормов. Для этой цели выкапываются все неудобища. Зеленую массу из костра в основном заложили в трапезе. Сенаж ожидается хорошего качества.

Два неурожайных года подряд оказали отрицательное влияние на экономику колхоза. Даже в этих условиях партком, правление колхоза направляют усилия коллектива на успешное завершение пятилетки по производству и продаже продукции государству. Предварительные расчеты показывают, что до конца года рентабельность животноводства возрастет, а от реализации молока, мяса и яиц будет получено 350—400 тысяч рублей прибыли.

В. МИТЬЕВ,
главный экономист колхоза
«Ударник полей».

Чем больше растет влияние социалистического содружества на ход мировой истории, тем активнее борьба рабочего класса капиталистических стран за мир, демократию и социализм и весомее успехи национально-освободительных движений, тем упорнее становится идеологическое сопротивление отживавшего свой век капитализма. Для его защиты буржуазные идеологии создают многочисленные и разнообразные «теории».

Вносит свою лепту в это дело и католическая церковь, распластавшая тренированным пропагандистским аппаратом и громадными средствами (достаточно сказать, что золотой запас Ватикана — второй по величине в капиталистическом мире). Свои идеи церковь проводит в массы не только через священнослужителей, но и при помощи христианско-демократических партий и массовых детских, женских, спортивных, профсоюзных и других организаций.

В последние десятилетия церковь проявляет известную гибкость, обьявляя себя сторонницей общественных преобразований: в посланиях (энцикликах) папы римского «О прогрессе народов» и «Церковь — мать и наставница» говорится, например, о необходимости избегать злоупотреблений частной собственностью, о долге развитых капиталистических государств оказывать помощь развивающимся странам — бывшим колониям в преодолении их экономической отсталости...

О повороте католической церкви к современным проблемам свидетельствуют также решения II Ватиканского вселенского собора, который был создан с целью приспособления церкви к реальным объективным требова-

ниям эпохи. Католическая церковь вынуждена делать заявления по всем основным вопросам, волнующим миллионы людей. Она стремится стать ближе к массам, проявлять понимание их борьбы за мир, против гонок вооружений. Ее деятели выступают против некоторых агрессивных акций империализма.

Высказываясь по вопросам взаимоотношений труда и капитала, положения и роли рабочего класса, крестьянства, интеллигентии, молодежи, женщин в современном обществе, католическая церковь пытается дать собственную схему переустройства мира, главная цель которой — сохранить капитализм, противостоять распространению марксизма. «Церковь не присоединилась и не может присоединиться к социальным, идеологическим и политическим движениям, которые, ведя свое происхождение от марксизма и черпая в нем силу, сохранили его отрицательные принципы и методы в силу не-полной и, следовательно, ложной концепции человека, истории и мира, созданной радикальным марксизмом», — заявил папа Павел VI на Ватиканском соборе.

Выступая против некоторых «крайностей» капитализма, церковь хочет выглядеть в глазах масс «беспартийной», «надклассовой силой», будто бы одиночкой критикующей и социализм, и капитализм. Так возникла католическая социальная доктрина, получившая название «солидаризм». Она провозглашает солидарность существующих классов и слово буржуазного общества, примирение их интересов во имя христианской любви к ближнему.

Путем к спасению от всех социальных бедствий католическая церковь провозглашает сотрудниче-

ничество классов, «ассоциацию труда и капитала». Папа Павел VI неоднократно заявлял, что капитал и труд должны мирно сотрудничать, что марксистское движение о классовой борьбе «устало».

Буржуазные идеологии, католические богословы рьяно пропагандируют, детализируют и комментируют, папские послания и другие официальные документы церкви. Французский католический богослов П. Биго в книге «Социальная доктрина церкви» обосновывает необходимость «примирительной» роли церкви «в эпоху социальных революций», строя свои доводы на таких религиозных понятиях, как любовь к ближнему, всеобщее братство, завещанное Христом; благодеяние «града земного», в котором исключены все серьезные социальные конфликты, и т. д.

Известный австрийский богослов И. Месснер в своих работах «Естественное право», «Социальный вопрос» и других, как и П. Биго, развивает идею «христианского общества», которое при ближайшем рассмотрении оказывается не чем иным, как капитализмом, «улучшенным» по христианским рецептам. Основой этой экономической системы остается по-прежнему частная собственность на средства производства. Христианская социальная реформа, утверждает И. Месснер, — это «эволюция в противовес революции». Рычагом преобразований должна служить «взаимная ответственность всех членов общества», т. е. социальное партнерство.

Образцом общества будущего провозглашается «демократическое» западное общество, в котором будто бы уже в значительной мере преодолены классовые

противоречия и которое постепенно превращается в «систему союзов». В экономической и политической жизни этого общества профсоюзы трудящихся и союзы предпринимателей могут выступать как равные силы. Буржуазному же государству принадлежит лишь роль нейтрального и беспристрастного арбитра.

Сама жизнь решительно опровергает подобные утверждения. При активной поддержке буржуазных государств капиталистические монополии ведут наступление на интересы трудящихся. В условиях безудержной инфляции, спада производства, роста массовой безработицы непрерывно усиливаются противоречия и конфликты между трудом и капиталом, вызывая мощную волну классовых битв. За последние пять лет в забастовках участвовало 225 миллионов человек — почти в полтора раза больше, чем за предыдущее пятилетие.

Коммунисты тех стран, где католицизм сохраняет серьезные позиции в политике и идеологии, разоблачают демагогический характер «солидаризма», раскрывают его классовый смысл. Они разъясняют, что рядовых верующих — католиков и коммунистов связывает большая общность интересов: ведь последние капиталистической эксплуатации испытывают на себе все рабочие и служащие, крестьяне и ремесленники, независимо от вероисповедания и партийной принадлежности. Организуя борьбу трудящихся против заильных монополий, коммунисты дают решительный отпор проповедникам «классового сотрудничества».

О. ВЕЛИЧКО,
кандидат исторических наук.
(Пресс-бюро «Правды»).

ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ

Алкоголь и утомление

После работы муж часто прикладывается к рюмке, говорит, что выпивка снимает усталость. Так ли это?

(Из письма)

Некоторых людей в самом деле вводят в заблуждение тот факт, что под влиянием алкоголя на какое-то время проходит утомление, снимается ощущение усталости. Но эффект этот кратковремен и неустойчив. Содержащийся в алкогольных напитках этиловый (винный) спирт даже в слабых разведениях действует подобно наркотику — сначала вызывает некоторое возбуждение, которое сопровождается незначительным приливом бодрости, однако вскоре «мираж» проходит.

Вместе с тем вино или водка, выпитые в период утомления, задерживают вывод из организма вредных веществ, накопившихся в течение трудового дня. А это способствует зарождению ряда серьезных болезней, среди которых можно назвать язву желудка, цирроз печени и др. Так что крепкие напитки никак нельзя признать истинными «целителями» при усталости или нервном перенапряжении.

Рано или поздно в процессе

любого труда мы устаем. Об этом свидетельствуют вялость, рассеянность, ослабление внимания, нарушение координации движений, учащение пульса и дыхания, снижение аппетита. Происходит и то, чего мы не видим, — падает активность нервных клеток головного мозга, особенно его коры. Однако расстройства эти обычно не выходят за пределы нормальных физиологических границ и, как правило, исчезают после хорошего отдыха. Как видите, алкоголь тут совсем не нужен!

В период усталости в организме накапливаются нецелевые и вредные продукты обмена веществ. «Шлаки» обычно без задержек выводятся, поскольку нормально работают желудок, печень, почки. Но при частом потреблении спиртного деятельность этих органов неизбежно нарушается. Таким образом, и тут выпивки дают лишь отрицательный эффект, истощают нервную систему.

Пить спиртное для борьбы с усталостью — бессмыслицо и вредно.

Кандидат биологических наук

Н. ПОСТНИКОВА.
(ЦНИИ санитарного просвещения.)



Наш сатирический отдел

БЕСХОЗНЫЙ ВОДОПРОВОД

Как дорога вода летом в Промышленной, знает, пожалуй, каждый житель райцентра. И что расходовать ее надо разумно — тоже не новость. И хотя об этом уже говорилось на страницах нашей газеты, приходится возвращаться к этой теме снова.

По улице Октябрьской со стороны электроподстанции проведен летний водопровод, подающий речную воду для полива огородов. Вроде бы благодать. Поливайте, дорогие товарищи, огурчики, там лук и прочее. Да вот беда, не всем, оказывается, водички-то хватает. А дело в том, что ох и смешной нынче народ пошел. Хозяева многих домов у себя в огороде целые водопроводные сети делают, присоединяя к колонкам, стоящим во дворе, шланги, различные трубы и трубочки. И льется водичка, приятно журчя, на картофельные плантации жителей Лысака, Жеребцова, Комарова, Дмитриева и многих других. И их нимало не заботит, что другим живительной влаги для полива пары грядок овощей не хватает.

Очень уж нехорошая психология у любителей обильного полива. На вопрос, неужели не жаль вам воды, жительница Комарова, к примеру, ответила: «Жаль, конечно, да ведь картошку-то тоже надо». От слов этих так и попахивает обывательским «Своя рука ближе к телу». Где уж тут о других думать.

Интересен еще один факт. Данный водопровод, оказывается, бесхозный. Подключен он и питается из системы водоснабжения завода «Спецмашдеталь», но к нему не относится. Комбинат коммунальных предприятий тоже не считает его своим. И получается поэтому анархия в пользовании водой. Видимо, поселковому Совету следовало бы давно обратить на это внимание, определить принадлежность водопровода, поставить под контроль его эксплуатацию.

В. ГУСЕВ.

Программа СЭВ в действии

НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ

Совет Экономической Взаимопомощи — содружество социалистических стран, располагающих огромными производственными мощностями и значительными минеральными ресурсами, — вступил в принципиально новый этап своего развития. Начало ему положила XXIX сессия СЭВ, состоявшаяся в конце июня в Будапеште. Сессия приняла решения, направленные на развитие сотрудничества в наиболее важных отраслях народного хозяйства братских государств на длительную перспективу — до 1990 года.

На деловой встрече в столице Венгрии делегации братских стран обсуждали вопросы, связанные с выполнением комплексной программы социалистической экономической интеграции. Эта программа была разработана совместно и четыре года назад принята на сессии в Бухаресте. В значительной степени благодаря успешному осуществлению международной интеграционной программы страны СЭВ стали самым динамичным индустриальным районом мира, опережая по темпам роста любую другую группу государств. Высокие темпы экономического развития в свою очередь позволяют осуществлять широкие программы повышения материального и культурного уровня жизни народов.

В Большом зале гостиницы «Дуна-Интерконтиненталь», где проходила XXIX сессия

СЭВ, выступающие огласили много интересных цифр и убедительных фактов. Вот некоторые из них. За четыре минувших года национальный доход стран социалистического содружества увеличился более чем на 29 процентов, а производство промышленной продукции — на 36 процентов. Соответствующие показатели для стран Европейского экономического сообщества («Общего рынка») не превышают 15 процентов. Иначе говоря, экономика социалистических государств в этот период развивалась вдвое быстрее.

Успешное осуществление интеграционной программы в значительной степени зависит от степени согласованности народнохозяйственных планов государств содружества. Такой координацией планов и занимались в прошлом году все органы СЭВ и плановые организации стран Совета. В итоге удалось увязать интеграционную программу с каждым национальным планом развития народного хозяйства на предстоящее пятилетие.

В ходе этой сложной и кропотливой работы совершенствовались формы сотрудничества. Одной из них стал Согласованный план многосторонних интеграционных мероприятий по совместному строительству промышленных объектов, развитию многосторонней специализации и кооперации производства. Этот документ положил начало

объединению усилий стран содружества в решении таких базовых проблем, как развитие энергетики, черной и цветной металлургии, машиностроения, обеспечение сельскохозяйственной продукцией.

В этой связи хочется привести такой факт. Участники сессии в Будапеште заслушали доклад о дальнейшем развитии энергетической системы заинтересованных европейских стран СЭВ. В красиво оформленном декоративными тканями и цветами зале повесили схему линий электропередач, которые в будущем свяжут энергосистемы нашей страны с городами братских государств. Схема была выполнена просто и четко, как это делают инженеры. И хотя белое полотно схемы, кажется, не гармонировало с цветами, мебелью и яркими тканями, один из членов венгерской делегации — видный специалист в области энергетики сказал: «Это самая красивая деталь в убранстве зала».

Таких «деталей» на будапештской встрече было много. Все вместе они составили ясную и четкую программу дальнейшего развития сотрудничества, направленного на повышение экономической мощи каждой страны СЭВ в отдельности и всего социалистического содружества в целом.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

Будапешт — Москва



Второй год в Сомалийской Демократической Республике продолжается кампания по объединению малоземельных крестьян в кооперативные хозяйства для совместной обработки земли, создания условий для перехода сельского хозяйства на передовые методы земледелия.

Недавно близ селения Мубарак Афгойского района был открыт сельскохозяйственный кооператив «Зарница». Он имеет 640 гектаров земельных угодий, на которых будут трудиться более 300 человек. Кукуруза и сезан — главные культуры, которые будут выращиваться в этом хозяйстве.

НА СНИМКЕ: советский трактор «Беларусь» в сельхозкооперативе «Зарница».

Фото Д. СТЕПАНЧЕНКО. (Фотохроника ТАСС).

Подумайте на досуге

ПИСАТЕЛИ

Даны четыре пары слов: ре слов переставить буквы 1. Говор, чан. 2. Ведро, Гоби. 3. Колер, окно. 4. Нева, срок.

Предлагается в каждой па-

ЦВЕТ В ОДЕЖДЕ

Выбирая ткань для платья или костюма, надо думать не только о моде, но учитывать свой возраст, сезон года, особенности фигуры и даже для каких целей пытесь тот или иной наряд. Вот мнение чешских модельеров.

Черный цвет рекомендуется для торжественных, официальных случаев. Он идет всем, но особенно у кого светлые волосы. Черный цвет удачно комбинируется с другими тонами, лучше всего с желтым, зеленым и белым.

Коричневый цвет — спокойный, приятный. Он очень хорошо смотрится в спортивных костюмах из шерсти. Дополнением к нему служат изделия из дерева, керамики, меди. Оттенки коричневого цвета весьма разнообразны: шоколадный, каштановый, норковый...

Зеленый цвет раньше многими несправедливо отвергался, так как будто бы придавал коже неадекватный цвет. Это не так. Теплые тона его — оливковый, липовый очень приятны.

Красный цвет — юных. Его классическая комбинация — сочетание с белым или синим.

Желтый цвет очень интригует. Летом этот цвет удачно оттеняет загорелую кожу.

Синий цвет более других подходит для рабочей одежды. В сочетании с белым он безоговорочно молодит женщину любого возраста. Он почти универсален, незаменим и в классической одежде и в современной.

Белый цвет — король цветов, сама элегантность, смотрится в любом материале, будь то мех, шерсть или лен.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 961.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 1131.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120